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PROYECTO DE ORDENANZA N°      -CM-12
DESCRIPCION SINTETICA: DECLARAR DE INTERES TURISTICO Y DEPORTIVO EL NOMBRAMIENTO DE SAN CARLOS DE BARILOCHE COMO CAPITAL NACIONAL DEL TURISMO DE  AVENTURA. 
ANTECEDENTES 

Ley 4473/09 de la Legislatura de Río Negro, incorpora a la Ley 1905 – Ley Ómnibus – Art. 18º y 19º, a la ciudad de San Carlos de Bariloche como Capital Provincial del Deporte y Actividades de Aventura.

Aval de la Secretaría de Turismo de San Carlos de Bariloche a la tercera edición de la Semana de la Aventura, llevada a cabo los días 26 y 27 de Noviembre de 2011.

Nota cursada al Senador Nacional Miguel Ángel Pichetto solicitando la declaración nacional de Bariloche como Capital Nacional de la Aventura.
FUNDAMENTOS 

La ciudad de San Carlos de Bariloche es reconocida mundialmente como uno de los destinos turísticos más relevantes de la Patagonia y del país, caracterizado principalmente por su entorno natural y una oferta de servicios vinculada a este. 

Bariloche posee importantes antecedentes que la posicionan como un destino de naturaleza, deportes y actividades al aire libre. Fue sede de numerosas carreras de aventura como las dos más importantes en su tipo: la estadounidense Discovery Channel Eco Challenge (1999) y el Raid Gauloises (1995) de origen francés, transformándose en la primera ciudad en el mundo en albergar a este tipo de eventos deportivos, que generaron una promoción del destino en incalculable cantidad de hogares alrededor del planeta, a través de la televisación de los mismos, y movilizaron enormes volúmenes de dinero en sponsors y publicidades.
Otros eventos deportivos para destacar son el Eco Peugeot, el Bariloche classic Windsurf + Kitesurf, que en 2011 fue sede del campeonato mundial, el Triatlon Escape de la Isla Huemul, la Carrera de los 4 Refugios, el Campeonato Patagónico de Enduro, Media Maratón Bariloche Llao Llao 21 K, entre otras.

El destino también cuenta con la red de Refugios de Montaña más importante de Argentina, que ha transformado a la ciudad en un icono del montañismo. Los mismos proporcionan alojamiento y gastronomía en un medio natural, como es la Cordillera de los Andes en estas latitudes y han sido la base para el desarrollo de servicios turísticos de trekking, escalada y alta montaña.

Instituciones locales han surgido en torno a ello, como el Club Andino Bariloche, que desde 1931 desarrolla actividades en la montaña, consolidando de esta manera la vocación local por las actividades de aventura.

De esta manera, Bariloche presenta una gran concentración y variedad de prestadores de servicios de turismo aventura, la más importante del país enfocada al turismo en la naturaleza. Esta segmentación ha permitido su inserción por sobre otros destinos, en un segmento que no para de crecer: el Adventure Travel. 
Los antecedentes ya mencionados sustentan la capacitación, la profesionalización y el moderno equipamiento con el que hoy cuentan los más de 150 prestadores de servicios dedicados a la prestación de las siguientes actividades turísticas: Rafting, Kayak de Travesía, Canopy, Trekking, Escalada, Travesías 4x4, Parapente, Mountain Bike, Cabalgatas, Pesca Deportiva, Canyoning, Kayak de Río, Birdwatching, Navegación Lacustre, Kite Surf, Buceo.
Así, los prestadores locales de turismo activo nucleados en una asociación, muestran cada año a la región y al mundo en la denominada Semana de la Aventura, posesionándose como el lanzamiento de la temporada estival del destino. El evento cuenta con actividades culturales, deportivas y recreativas vinculadas al segmento ecoturismo y turismo aventura.

También el segmento de Turismo Corporativo ha basado su desarrollo local en la incorporación de actividades de Turismo Activo, creándose un boureau especializado en dicha temática. En la última década numerosas empresas de diferente magnitud han elegido a Bariloche para realizar eventos corporativos, como Team Building, Viajes de Incentivos, Outdoors Training, Team Works, utilizando dinámicas en las cuales las actividades de turismo activo han sido un factor importante en la composición de dichos eventos. Rafting, trekking, cabalgatas, rappel, tirolesa, kayaking, 4x4, pesca deportiva son algunas de las mas solicitadas al momento de diseñar actividades de este tipo, por el contacto con la naturaleza y el fuerte impacto que genera en los participantes.

Pero también es fundamental destacar la Infraestructura de servicios complementarios, como alojamiento, transporte, gastronomía, servicios sanitarios, entre otros, sin los cuales resultaría imposible albergar a los visitantes amantes de estas actividades. 

Bariloche cuenta hoy con más de 25.000 camas  en diferentes tipos de alojamiento, desde hoteles de alta gama hasta confortables camping en medio de la naturaleza; una amplia oferta gastronómica que incluye cocina regional e internacional a través de atractivas propuestas; un aeropuerto internacional que se complementa a la perfección con una amplia red de transporte terrestre y fluvial que cubren toda la región. Los servicios sanitarios no son un tema menor al evaluar la seguridad de un destino turístico, la ciudad cuenta con el hospital zonal más importante de la región, además de varias instituciones privadas de la más alta calidad tecnológica.

Sin duda San Carlos de Bariloche presenta las condiciones para ser considerada Capital Provincial del Deporte y Actividades de Aventura, como lo entendió en 2009 la Legislatura de Río Negro al sancionar la Ley 4473. Este hecho significó un importante apoyo al sector, impulsando con él a la actividad turística de la ciudad.

En este contexto es importante destacar que a nivel local, es el Turismo la principal actividad económica y motora de otras actividades que, en su conjunto sostienen el desarrollo de la comunidad. Por ello resulta esencial propiciar acciones que impulsen su crecimiento de manera sustentable. 
La declaración de Bariloche como Capital Nacional del Turismo de Aventura es una de esas acciones.
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EL CONCEJO MUNICIPAL DE SAN CARLOS DE BARILOCHE

SANCIONA CON CARÁCTER DE

ORDENANZA

	Art.  1°) 
	Se declara de Interés Turístico y Deportivo el nombramiento de San Carlos de Bariloche como Capital Nacional del Turismo de Aventura.


	Art.  2°)
	Comuníquese a las comisiones de turismo de la Honorable Cámara de Diputados y Senadores de la Nación esta decisión, solicitando se efectivice tal nombramiento a través de los organismos nacionales competentes.


	Art.  3°) 
	Comuníquese. Publíquese en el Boletín Oficial. Tómese razón. Cumplido, archívese.
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